

СОВЕТСКИЙ ТЕАТР

Советское театральное искусство пользуется мировой славой. Недаром в театральных кругах Европы и Америки Москва слышит «театральную Мекку».

Право на настоящее великое искусство есть одно из существенных прав человека, свободное и независимое.

Последние великие русские актеры Шопкинны проложили более столетия путь покрову великого равнодушного официального общества.

Только в социалистическом государстве воплотилась идея, идея и оберегаемые советским народом Советский Союз становится родиной мирового театрального искусства.

Деревенский театр никогда не существовал, если не считать «духовно-правственных мистерий», разыгрываемых в некоторых сельских местностях Европы.

Сохраняя все лучшее, что оставлено нам в наследство старейших хозяев этой богатства приумножил. Блестательные имена старых мастеров окружены целым оком восходящих светил.

Встреча коллектива театра им. Руставели с театральными деятелями Москвы

МОСКВА, 4. (ГТА). Вечером 3 сентября состоялась товарищеская встреча коллектива государственного театра Грузии им. Руставели с театральными деятелями столицы.

Встречу открыл председатель Всесоюзного комитета по делам искусств тов. П. М. Березин.

СМЕНА ПРАВИТЕЛЬСТВА В ИСПАНИИ

КОММУНИСТЫ В СОСТАВЕ НОВОГО КАБИНЕТА. — ЛАРГО КАВАЛБЕРО — НА ПОСТУ ПРЕМЬЕРА. — ВОЙСКА МЯТЕЖНИКОВ ВОШЛИ В ИРУН. — НАСТУПИЛ НИЗ НА САН-СЕБАСТИАН. — МЯТЕЖНИКАМ ДОСТАВЛЕНЫ НОВЫЕ ПАРТИИ ГЕРМАНСКИХ И ИТАЛЬЯНСКИХ САМОЛЕТОВ. — ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА МЕКСИКИ.

СОСТАВ НОВОГО КАБИНЕТА

ПАРИЖ, 4. (ГТА). Агентство Глас сообщает из Мадрида, что по поручению президента Асанья, лидер левого крыла социалистической партии Ларго Кабалберио.

Восстание в частях мятежников

МАДРИД, 4. (ГТА). В захваченной мятежниками Луржа (в Гали из восточный гарнизон перебил фашистских офицеров и разбил.

Подготовка почвы для открытого вмешательства

РИМ, 4. (ГТА). Итальянские официальные источники сообщают, будто в Барселоне убит итальянец Умберто Фасанелла.

НА ФРОНТАХ

(ПО ТЕЛЕГРАММАМ ТАСС ИЗ ПАРИЖА И ЛОНДОНА).

8 сентября во второй половине дня мятежники продолжили наступать на правую фланге, вдоль реки Бидахо.

Корреспондент «Юманите» скончался от ран

МАДРИД, 4. (ГТА). Вследствие тяжелых ранений скончался испанский корреспондент «Юманите» из арагонского фронта Аррет.

Влияние компартии растет

МАДРИД, 3. (ГТА). Как сообщает орган испанской компартии «Мундо obrero», коммунистические организации на фронтах гражданской войны широко развертывают свою работу.

Заявление мексиканского президента Карденаса

НЬЮ-ЙОРК, 3. (ГТА). Президент Мексики Карденас в речи, произнесенной при открытии конгресса, заявил, что недавно испанские правительство чрез своего посла обратилось к мексиканскому с просьбой продать военные материалы.

Италия и Германия продолжают поддерживать мятеж

ПАРИЖ, 4. (ГТА). По сообщению «Юманите» вчера из Гаира отправился в Лиссабон португальское судно «Вилла Франка».

ЗА СВОБОДУ ИСПАНСКОГО НАРОДА



Женщины-добровольцы в рядах народной милиции в Сарагоссе. («Иллюстрация».)



Толедо. Дом, занятый народной милицией. Балконы защищены матрасами. На стенах — следы пуль. («Иллюстрация».)



В республиканской армии насчитывают много женщин. На снимке — добровольцы народной милиции. (Сопфотто.)

Поворот в политике Англии?

КОММЕНТАРИИ ИТАЛЬЯНСКОЙ ПЕЧАТИ

РИМ, 4. (ГТА). Намеившие тона итальянской печати в отношении основных международных политических проблем.

«Позиция Германии вызывает в Германии, если не удивляет, так раздражение. Английские газеты, сдержанные в выражениях, не говорят прямо, что Германия хочет войны.

«Долгое время, — продолжает «Трибуна», — в Англии вовсе не отклоняется от Германии с предложением, однако, нежелательным, а по крайней мере и особенно неприятным, когда Германия увеличивает армию.

«Теперь, заявляет «Трибуна», это равнодушие к делам Восточной Европы своеобразно исчезло, в Лондоне появились статьи, в которых говорится, что Германия хочет войны.

Тбилисская художественная выставка на тему «К истории большевистских организаций Грузии и Закавказья» переносится в Москву

МОСКВА, 4. (ГТА). Открытую выставку на тему «К истории большевистских организаций Грузии и Закавказья» в XIX годовщине Великой пролетарской революции в СССР решено перенести в Москву.

Сеть хлопковых загопунктов Закавказья

МОСКВА, 4. (ГТА). Наркоминтерпрот СССР утвердил сеть хлопковых загопунктов на 1936 год.

Новая воздушная международная линия Москва — Прага

МОСКВА, 4. (ГТА). В 12 час 40 мин. 4 сентября в московском аэропорту отпустился самолет «АНТ-9».

„За мир — против войны“

Выступление тов. Шверника на международном конгрессе мира

БРЮССЕЛЬ, 4. (ТА). На вчерашнем вечернем заседании международного конгресса мира выступили с речами: Эррио, тов. Шверник, представитель Кинг Ван и представитель индийского конгресса Кришна Манон.

В своей протестующей речи Эррио отметил мероприятия французского правительства, направленные к защите мира.

Центральным событием заседания явилась речь главы советской делегации тов. Шверника, которую конгресс выслушал с напряженным вниманием и неоднократно прерывал аплодисментами.

Тов. Шверник заявил: «Время не ждет! Никогда еще в 1914 году опасность войны не была столь угрожающей и возможность ее возникновения столь близкой, как сейчас. Я особенно приветствую, поэтому, благородные слова нашего председателя лорда Сесила о том, что мы все должны стать ситуационными борцами за мир и действовать на основе продуманного плана в целях ускорения Лиги наций и международного разоружения, ибо для того, чтобы успешно бороться за мир, необходимо бороться за военную опасность вообще, нужно бороться против ее конкретных носителей, против тех, кто считает, что «начался новый век, век железа и крови».

Мы знаем, что сторонники мира сильнее сторонников войны, что они могут выступить открыто, ибо за ними стоят народы, неважно, какая война. Но тем важнее для нас выдвинуть призыв, почему агрессоры могут до сих пор безнаказанно развлекать адские силы войны, не встречая должного сопротивления со стороны сторонников мира и со стороны Лиги наций.

Я думаю, не об идее Лиги наций, действующей в качестве инструмента всех сторонников мира, а думаю о терпимости Лиги наций, проявленной перед политикой целого ряда совершивших фактов. Другим и сторонники мира здесь, на этом историческом конгрессе, не должны замалчивать этого противоречия. Они должны вскрыть эти противоречия в интересах ускорения Лиги наций и мира. Есть государственные деятели, которые видят нынешнюю слабость Лиги наций, но пути к ее преодолению ищут не в укреплении Лиги, а, наоборот, в ее разрыве и в извращении ее роли до чисто совещательных функций. По мнению этих государственных деятелей, Лига наций должна быть коллективным оружием воздействия на нарушителей мира, а своего рода международный клуб дипломатов. Такая «реформа» привела бы вместо укрепления Лиги к ее ослаблению.

Мы, делегаты конгресса, представляющие международную общественность, должны организовать массовые выступления в пользу мира, на поддержку Лиги наций против поджигателей войны. Это будет лучшей помощью тому делу, которому «служит Лига наций».

Наше движение должно показать, что мы не только хотим мира, но в состоянии активно бороться за мир. Задача нашего конгресса будет тем успешнее решаться, чем больше действий Лиги наций с широким народным движением за мир.

Другая миссия С. Эррио — глубокое удовлетворение я могу привести вам здесь в пример пять стран, где профсоюз, объединяющие более 20 миллионов рабочих, учителей, инженеров, служащих, деятелей науки и искусства, координируют свою борьбу за мир с последовательной политикой международного правительства. Политика мира соответствует самым глубоким массам и рабочему классу в этих странах. Поэтому политика правительства СССР была и нашей политикой, политикой профсоюзов СССР.

После мировой войны не было ни одной международной конференции, где бы представители нашей страны не выступили последовательно против войны. Политика мира есть органическая политика нашего народа и его правительства. Советская Конституция, которую наш народ правильно называет сталинской Конституцией, выработавшая при активном участии наших профсоюзов, депутатов трудовых рабочих классов и всего народа нашей страны.



Ны, исключает само понятие «обязательная война».

Среди наших целей нет и не может быть места для каких-либо авантюристических планов и не может быть места для угрозы войны кому бы то ни было. Человечеству не удалось после жестокой войны 1914—1918 годов, унесшей 10 миллионов человеческих жизней, исклевшей 20 миллионов человек, разорвавшей целые народы и государства, «поставить барьер новой войне, не удалось потому, что причина беспрестанного разраствания войны коренится в отсутствии единства действий и действий рабочего класса.

Если война для народов проклята, то она трижды проклята для рабочего класса. Члены профсоюзов лучше всего знают, что означает война для рабочего класса. Мы не забыли подавления во время мировой войны всех свобод рабочего движения, мы не забыли милитаризацию предприятий и навязанных военных заказов, мы не забыли, что в годы войны, когда рабочие осмеливались отстаивать свои требования, применялись профсоюзные средства в борьбе против голода и снижения зарплат, их насильственно послали в окопы или в военные тюрьмы. Мы не забыли кровавые жертвы войны и равны между нами, которые война за собой посылала.

Профессиональные организации всех стран — эти широчайшие массовые организации рабочего класса, борющиеся за хлеб, за достойное существование, существующие в рабочем, имеют все основания, чтобы стать в первых рядах международного движения за мир в самом последовательном и решительном образе.

Письмо Ромэн Роллава

БРЮССЕЛЬ, 4. (ТА). Из сотни цитируемых, полученных международным конгрессом мира, особенно внимания заслуживает письмо Ромэн Роллава, в котором говорится, что «еще не поздно спасти мир, но что для этого нужно организованное и быстрое движение».

Бельгийская печать отмечает успех международного конгресса и, интерес, проявленный к нему общественностью.

Отзыв польской делегации с конгресса

БРЮССЕЛЬ, 4. (ТА). «Пепель» сообщает, что польская делегация, выехавшая на Международный конгресс мира, получила от польского правительства распоряжение вернуться обратно.

К сентябрьскому пленуму Лиги наций

ЖЕНЕВА, 3. (ТА). В кругах Лиги наций считают, что предстоящий сентябрьский пленум Лиги наций имеет административный и другие второстепенными вопросами. Рассмотрение же вопроса, вынесенного на предшествующий пленум о возможной реформе устава для улучшения работы Лиги наций, будет отложено. В связи с этим заседание пленума формально не будет закончено на данном этапе, и будет объявлен перерыв до октября или ноября. Передают, что эта процедура устанавливается под влиянием английского правительства, которое не желает, чтобы упомянутый вопрос обсуждался до встречи лондонских держав.

Фильм о героической борьбе испанского народа

МОСКВА, 3. (ТА). Союзкинохроника анонсировала 19 августа в Испании в известном оппозитном издании своих кинофильмов «Корни и Манасеа», 23 и 24 августа советские кинооператоры Кармен и Манасеа уже получили в Москве.

Сейчас в студии Союзкинохроника идет монтаж и озвучивание специального выпуска, посвященного героической борьбе испанского народа против фашистских мятежников.

При озвучивании фильма используются испанская революционная музыка. 4-3 сентября фильм выйдет на экраны кинотеатров столицы.

Кинооператоры Кармен и Манасеа продолжат съемки в Испании.

В КОМИССИИ ПАРТИЙНОГО КОНТРОЛЯ ПРИ ЦК ВКП(б)

О бюрократически-пренебрежительном отношении к нуждам погребителя

В посольстве московского завода «Париколодипиник» им. Л. М. Магаришвили пролежит около 15 лет человек, преимущественно рабочий этого завода. В посольстве единственный магазин «Гастроном».

В мае, июне и первой половине июля государственной санитарной инспекцией было составлено несколько актов об антисанитарном состоянии этого магазина. Заветуемому магазину Букалова и управляющему московской конторой «Гастроном» Подосевому неоднократно предлагалось произвести ремонт магазина и его помещений.

Но Подосевов неизменно отвечал: «Ремонт магазина делать не буду». Тогда же Букалова был наложен штраф за невыполнение требований санитарной инспекции, он прислал специальное письмо начальнику Таганской санитарной инспекции, в котором писал: «Штраф прошу снять, так как мною приняты меры — магазин, как таковой, закрыт».

Общественность завода и советские инженеры-технические работники, узнав, что Подосевов отказался выполнить требования санитарной инспекции о производстве ремонта магазина, послали рабочие делегации в главное управление отделе рабочего снабжения Наркомзатдела в том Петербурге, в котором «Гастроном» — Подосевов. Отказ, просьбы общественности завода не и чему не привели 7 июля 1936 года государственная санитарная инспекция завода закрыла.

По предложению Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) городской отдел внутренней торговли (тов. Свиридов), рассмотрев вопрос о закрытии магазина, принял действия Подосеова неприемлемыми и объявил, что с 1 сентября либо отремонтировать магазин, либо закрыть его полностью. Подосевов выполнить отказался.

По поручению тов. Вейпера вопрос о закрытии магазина явился зам. наркома отдела тов. Зенков. Ознакомившись на месте, он констатировал негодность и непригодность действия Подосеова.

Бюро Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б), рассмотрев вопрос о закрытии магазина, констатировало, что управляющий московской конторой «Гастроном» Подосевов проявил более пренебрежительно-пренебрежительное отношение к обслуживанию потребителей, допустив закрытие единственного магазина «Гастроном» в посольстве завода «Париколодипиник» им. Л. М. Магаришвили.

Бюро Комиссии Партийного Контроля приняло и сформулировало резолюцию тов. Вейпера за полную закрытия магазина «Гастроном» в посольстве завода «Париколодипиник» им. Л. М. Магаришвили.

Александр Блок и грузинские поэты

Грузинские поэты начали интересоваться творчеством Александра Блока задолго до Октябрьской революции. Поэзия Блока оказала известное влияние на грузинскую поэзию начала XX века.

Следы влияния Блока мы можем заметить в некоторых стихотворениях раннего периода поэты Тинатина (Табидзе), чей язык обладался, Баласиан (Табидзе) (Джон Рид) и в первом сборнике моих стихов.

Известно письмо А. Блока к А. Арсенишвили от 1912 года, в котором он пишет: «Мы пришли не только вать и не отдыхать. Чуждое сплетение противоречивых чувств, мысли и воли, которое носит имя, половецкой души, именно оттого, что свет это радостное (да, несмотря на всю «дьяволь», в которой мы слышим, что оно все обращено более в будущее, чем в прошедшее...».

И в конце письма, говоря о своих стихах, Блок пишет: «определите их яд, прочтите в них о будущем».

И здесь хочется привести строки Блока, написанные им несколько до своей смерти: «Если не живешь жизнью современности, лучше не писать. «Девянацать», какова бы ни была бы ценность, — лучше, что и написан. Ибо тогда и жил жизнью моего времени».

Французские муниципальные деятели и архитекторы в СССР

МОСКВА, 3. (ТА). 3 сентября в Москву прибыла группа из 20 французских муниципальных деятелей и архитекторов. Они занимаются в СССР с проектами в холме реконструкции крупнейших городов Союза, а жилищным строительством в советской архитектурой.

Борьба испанского народа по столбцам зарубежной рабочей печати

Второй месяц уже испанский народ ведет героическую борьбу против фашистских мятежников.

«Не только мужчины, но и женщины и подростки вступают за оружие, чтобы защитить свою свободу и свою страну. Борьбу ведет весь народ», — пишет пражская «Дейча бойльштейн».

На пунктах, не занятых фашистами, все новые и новые отряды рабочих республиканской армии. Недавно Валенсия отразила на защиту Мадрида колонну в 8 тысяч бойцов.

Трудящиеся Голледа, разбив филистов у себя, послали на фронт около тысячи вооруженных рабочих и крестьян. В самом Мадриде бойни милиция спешно проходит военное обучение. На фронт ежедневно отправляется по тысяче человек.

«Бойвой дух и энтузиазм рабочей милиции», — говорит «Эзватор форверт», — не поддаются описанию. Тысячи и тысячи рабочих и крестьян требуют, чтобы их послали на передовые позиции».

«Вой рабоче - крестьянская милиция в горах Гвадаррама», — пишет пражская «Роте фанна», — являются восторженной героической эпопеей. Все восхитительны мадридской печати, на театре военных действий с бесчисленным количеством говорят о мужестве и самоотверженности бойцов милиции».

Ген. Рикельме, командующий правительственными войсками на северном фронте, давая отчет о боевых успехах рабочей милиции, сказал: «Трудность с бойцами милиции заключается в том, что их тяжело заставить отступить. Если они заступают вперед, никто не может отступить».

В большом городе Агуньям, близ Жерды, где из 4 тысяч жителей 500 человек вступило в милицию, корреспондент лондонской «Дейча уоркер» говорил с женщиной, у которой на фронте 5 сыновей.

«Они могут умереть», — сказала

В КОМИССИИ ПАРТИЙНОГО КОНТРОЛЯ ПРИ ЦК ВКП(б)

О бюрократически-пренебрежительном отношении к нуждам погребителя

В посольстве московского завода «Париколодипиник» им. Л. М. Магаришвили пролежит около 15 лет человек, преимущественно рабочий этого завода. В посольстве единственный магазин «Гастроном».

В мае, июне и первой половине июля государственной санитарной инспекцией было составлено несколько актов об антисанитарном состоянии этого магазина. Заветуемому магазину Букалова и управляющему московской конторой «Гастроном» Подосевому неоднократно предлагалось произвести ремонт магазина и его помещений.

Но Подосевов неизменно отвечал: «Ремонт магазина делать не буду». Тогда же Букалова был наложен штраф за невыполнение требований санитарной инспекции, он прислал специальное письмо начальнику Таганской санитарной инспекции, в котором писал: «Штраф прошу снять, так как мною приняты меры — магазин, как таковой, закрыт».

Общественность завода и советские инженеры-технические работники, узнав, что Подосевов отказался выполнить требования санитарной инспекции о производстве ремонта магазина, послали рабочие делегации в главное управление отделе рабочего снабжения Наркомзатдела в том Петербурге, в котором «Гастроном» — Подосевов. Отказ, просьбы общественности завода не и чему не привели 7 июля 1936 года государственная санитарная инспекция завода закрыла.

По предложению Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) городской отдел внутренней торговли (тов. Свиридов), рассмотрев вопрос о закрытии магазина, принял действия Подосеова неприемлемыми и объявил, что с 1 сентября либо отремонтировать магазин, либо закрыть его полностью. Подосевов выполнить отказался.

По поручению тов. Вейпера вопрос о закрытии магазина явился зам. наркома отдела тов. Зенков. Ознакомившись на месте, он констатировал негодность и непригодность действия Подосеова.

Бюро Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б), рассмотрев вопрос о закрытии магазина, констатировало, что управляющий московской конторой «Гастроном» Подосевов проявил более пренебрежительно-пренебрежительное отношение к обслуживанию потребителей, допустив закрытие единственного магазина «Гастроном» в посольстве завода «Париколодипиник» им. Л. М. Магаришвили.

Бюро Комиссии Партийного Контроля приняло и сформулировало резолюцию тов. Вейпера за полную закрытия магазина «Гастроном» в посольстве завода «Париколодипиник» им. Л. М. Магаришвили.

Бюро Комиссии Партийного Контроля приняло и сформулировало резолюцию тов. Вейпера за полную закрытия магазина «Гастроном» в посольстве завода «Париколодипиник» им. Л. М. Магаришвили.

Александр Блок и грузинские поэты

Грузинские поэты начали интересоваться творчеством Александра Блока задолго до Октябрьской революции. Поэзия Блока оказала известное влияние на грузинскую поэзию начала XX века.

Следы влияния Блока мы можем заметить в некоторых стихотворениях раннего периода поэты Тинатина (Табидзе), чей язык обладался, Баласиан (Табидзе) (Джон Рид) и в первом сборнике моих стихов.

Известно письмо А. Блока к А. Арсенишвили от 1912 года, в котором он пишет: «Мы пришли не только вать и не отдыхать. Чуждое сплетение противоречивых чувств, мысли и воли, которое носит имя, половецкой души, именно оттого, что свет это радостное (да, несмотря на всю «дьяволь», в которой мы слышим, что оно все обращено более в будущее, чем в прошедшее...».

И в конце письма, говоря о своих стихах, Блок пишет: «определите их яд, прочтите в них о будущем».

И здесь хочется привести строки Блока, написанные им несколько до своей смерти: «Если не живешь жизнью современности, лучше не писать. «Девянацать», какова бы ни была бы ценность, — лучше, что и написан. Ибо тогда и жил жизнью моего времени».

Французские муниципальные деятели и архитекторы в СССР

МОСКВА, 3. (ТА). 3 сентября в Москву прибыла группа из 20 французских муниципальных деятелей и архитекторов. Они занимаются в СССР с проектами в холме реконструкции крупнейших городов Союза, а жилищным строительством в советской архитектурой.

Борьба испанского народа по столбцам зарубежной рабочей печати

Второй месяц уже испанский народ ведет героическую борьбу против фашистских мятежников.

«Не только мужчины, но и женщины и подростки вступают за оружие, чтобы защитить свою свободу и свою страну. Борьбу ведет весь народ», — пишет пражская «Дейча бойльштейн».

На пунктах, не занятых фашистами, все новые и новые отряды рабочих республиканской армии. Недавно Валенсия отразила на защиту Мадрида колонну в 8 тысяч бойцов.

Трудящиеся Голледа, разбив филистов у себя, послали на фронт около тысячи вооруженных рабочих и крестьян. В самом Мадриде бойни милиция спешно проходит военное обучение. На фронт ежедневно отправляется по тысяче человек.

«Бойвой дух и энтузиазм рабочей милиции», — говорит «Эзватор форверт», — не поддаются описанию. Тысячи и тысячи рабочих и крестьян требуют, чтобы их послали на передовые позиции».

«Вой рабоче - крестьянская милиция в горах Гвадаррама», — пишет пражская «Роте фанна», — являются восторженной героической эпопеей. Все восхитительны мадридской печати, на театре военных действий с бесчисленным количеством говорят о мужестве и самоотверженности бойцов милиции».

Ген. Рикельме, командующий правительственными войсками на северном фронте, давая отчет о боевых успехах рабочей милиции, сказал: «Трудность с бойцами милиции заключается в том, что их тяжело заставить отступить. Если они заступают вперед, никто не может отступить».

В большом городе Агуньям, близ Жерды, где из 4 тысяч жителей 500 человек вступило в милицию, корреспондент лондонской «Дейча уоркер» говорил с женщиной, у которой на фронте 5 сыновей.

«Они могут умереть», — сказала

Литературный дневник

М. ГОРЬКИЙ

И. НИНОШВИЛИ

В период своего первого пребывания в Тбилиси, в 1891—92 гг. Алексей Максимович Горький обзавелся с кружком революционно настроенной молодежи в адрес, как рассказывают современники, встретился с выдающимся грузинским писателем Игнатием Ниношвили. Об этом рассказывает бывший педагог Сергей Рубинский в статье «Максим Горький в Тбилиси», напечатанной в 1928 году на грузинском языке в журнале «Грузинские писатели».

Приехавший на селения Игнатий Ниношвили поселился здесь (в доме на Чугуретской) и познакомился с Алексеем Пешковым. Однажды в воскресенье утро мы собрались в квартире Семиничевых. Здесь мы встретили И. Ниношвили и А. Пешкова. С собой мы принесли номера газеты «Иверия», в которых был напечатан один из рассказов Ниношвили (заглавия не помню). После того, как прочли рассказ, мы окружили Ниношвили, расспрашивая его о затронутой в рассказе теме. Пешков задумчиво смотрел на источник от туберкулеза лицо Ниношвили и сказал:

«Ты счастлив, товарищ, что своим глазами видишь, как любит и уважает тебя».

Ниношвили хорошо владел русским языком и с ироническим акцентом ответил Алексею Пешкову: «Находи то, что ты так хорошо рассказываешь, и тоже увидишь, как все полюбит тебя».

А. Пешков часто рассказывал И. Ниношвили о своем истинном приключении и талантливый писатель видел, что собеседник его смонтировал также хорошо написать, и он не ошибся».

Это воспоминание находит подтверждение и развитие в рассказе писателя П. Кешелая о встречах с А. М. Горьким:

«В 1928 году, находясь в Тбилиси, Алексей Максимович жил во дворе писателей и мне приходилось часто с ним встречаться, а иногда и беседовать на самые разнообразные темы».

Сначала речь зашла о периоде его первого пребывания в Тбилиси в 1892 году, и я спросил, какое его мнение о грузинской литературе и литераторах того времени.

— У вас большая литература, — ответил М. Горький, — в особенности поэзия. От царской цензуры она стала довольно незримо. Грузинским писателям было тогда работать тяжело. Я особенно ярко запомнил свое общение с худшим и слабым финансами, но сильным своим творчеством писателя Ниношвили. Мне приходилось говорить с грузинскими рабочими о том, какое на них произвело впечатление рассказы этого писателя и все отрывались в его творчестве и о нем самом с восторгом и любовью. Ниношвили был молод, в нем было много творческой энергии. Ниношвили особенно удавалось образы современных ему людей. А это имеет огромное значение».

Алексей Максимович припомнил и других деятелей, как например, Д. Каландаришвили и Ек. Рабашидзе, с которыми ему также пришлось встретиться и работу которых он также ценит».

Александр Блок и грузинские поэты

Грузинские поэты начали интересоваться творчеством Александра Блока задолго до Октябрьской революции. Поэзия Блока оказала известное влияние на грузинскую поэзию начала XX века.

Следы влияния Блока мы можем заметить в некоторых стихотворениях раннего периода поэты Тинатина (Табидзе), чей язык обладался, Баласиан (Табидзе) (Джон Рид) и в первом сборнике моих стихов.

Известно письмо А. Блока к А. Арсенишвили от 1912 года, в котором он пишет: «Мы пришли не только вать и не отдыхать. Чуждое сплетение противоречивых чувств, мысли и воли, которое носит имя, половецкой души, именно оттого, что свет это радостное (да, несмотря на всю «дьяволь», в которой мы слышим, что оно все обращено более в будущее, чем в прошедшее...».

И в конце письма, говоря о своих стихах, Блок пишет: «определите их яд, прочтите в них о будущем».

И здесь хочется привести строки Блока, написанные им несколько до своей смерти: «Если не живешь жизнью современности, лучше не писать. «Девянацать», какова бы ни была бы ценность, — лучше, что и написан. Ибо тогда и жил жизнью моего времени».

Поэты Грузии начали интересоваться творчеством Александра Блока задолго до Октябрьской революции. Поэзия Блока оказала известное влияние на грузинскую поэзию начала XX века.

Следы влияния Блока мы можем заметить в некоторых стихотворениях раннего периода поэты Тинатина (Табидзе), чей язык обладался, Баласиан (Табидзе) (Джон Рид) и в первом сборнике моих стихов.

Известно письмо А. Блока к А. Арсенишвили от 1912 года, в котором он пишет: «Мы пришли не только вать и не отдыхать. Чуждое сплетение противоречивых чувств, мысли и воли, которое носит имя, половецкой души, именно оттого, что свет это радостное (да, несмотря на всю «дьяволь», в которой мы слышим, что оно все обращено более в будущее, чем в прошедшее...».

И в конце письма, говоря о своих стихах, Блок пишет: «определите их яд, прочтите в них о будущем».

И здесь хочется привести строки Блока, написанные им несколько до своей смерти: «Если не живешь жизнью современности, лучше не писать. «Девянацать», какова бы ни была бы ценность, — лучше, что и написан. Ибо тогда и жил жизнью моего времени».

Французские муниципальные деятели и архитекторы в СССР

МОСКВА, 3. (ТА). 3 сентября в Москву прибыла группа из 20 французских муниципальных деятелей и архитекторов. Они занимаются в СССР с проектами в холме реконструкции крупнейших городов Союза, а жилищным строительством в советской архитектурой.

Борьба испанского народа по столбцам зарубежной рабочей печати

Второй месяц уже испанский народ ведет героическую борьбу против фашистских мятежников.

«Не только мужчины, но и женщины и подростки вступают за оружие, чтобы защитить свою свободу и свою страну. Борьбу ведет весь народ», — пишет пражская «Дейча бойльштейн».

На пунктах, не занятых фашистами, все новые и новые отряды рабочих республиканской армии. Недавно Валенсия отразила на защиту Мадрида колонну в 8 тысяч бойцов.

Трудящиеся Голледа, разбив филистов у себя, послали на фронт около тысячи вооруженных рабочих и крестьян. В самом Мадриде бойни милиция спешно проходит военное обучение. На фронт ежедневно отправляется по тысяче человек.

«Бойвой дух и энтузиазм рабочей милиции», — говорит «Эзватор форверт», — не поддаются описанию. Тысячи и тысячи рабочих и крестьян требуют, чтобы их послали на передовые позиции».

«Вой рабоче - крестьянская милиция в горах Гвадаррама», — пишет пражская «Роте фанна», — являются восторженной героической эпопеей. Все восхитительны мадридской печати, на театре военных действий с бесчисленным количеством говорят о мужестве и самоотверженности бойцов милиции».

Ген. Рикельме, командующий правительственными войсками на северном фронте, давая отчет о боевых успехах рабочей милиции, сказал: «Трудность с бойцами милиции заключается в том, что их тяжело заставить отступить. Если они заступают вперед, никто не может отступить».

В большом городе Агуньям, близ Жерды, где из 4 тысяч жителей 500 человек вступило в милицию, корреспондент лондонской «Дейча уоркер» говорил с женщиной, у которой на фронте 5 сыновей.

«Они могут умереть», — сказала



А. М. Горький в Ялте в 1900 году. Фото Л. Средина.

Неопубликованное письмо А. М. Горького А. М. Калужному из Сорренто

«То, что я не мог, вы написали в то время, появляясь с Вами, дорогой Александр Мефодиевич, — очень тяготит меня. Но, случившись так, что помимо моего воли, я очутился в положении «заванного иностранца» и с первых же дней по приезде в Сорренто был оплодотворен маской апатичности, которая не ожидала, а будущим шумом, от которого отвык за четыре года такой, утешительной жизни. Прехват в Тифлисе, узнав, что Вы на яче, решил заехать к Вам по дороге в Армянск, но это не удалось мне. Уверен, что увижу Вас весело, если удастся получить отъезд на пароходе до Батума или до Одессы. Так или иначе, — буду в Батуме, хочется пожить в Батум, значит — буду и в Тифлисе. Влететь и послушать Вас очень хочется, поверьте так страшно вышло, я не встретился почти ни с кем из моих личных старых друзей. Вся эта поездка весьма характер фантасматический и было в ней весьма много такого, что не

могло не поразить меня. Сильно изменился люди за эти шесть лет. «Жить торжести и чувствовать спешать» или так, как, наверное, еще никогда не торжестились и не спешали. Не говори о тех местах, где я не был лет 20—25, напр. — Н.Новгород, но даже земли Крыма, где я жил лето 15 года, а рассматривал как вояж людей, — говори о татарях. Что наиболее поразило меня, так это активное, требовательное отношение к жизни, очень, в мой взгляд, возросшее за эти годы. Возможно, разумеется, что изменило то, чего хочешь».

Не напишите ли Вы мне? Это было бы хорошо в очень-было образом меня. А то я опасался, что Вам неприятен факт моего путешествия «мимо» Вас — невольного путешествия, как я уже сказал.

Будьте здоровы А. М., всего доброго.

А. ПЕШКОВ.

26. X. 28. Italia. Sorrento.

Александр Блок и грузинские поэты

Грузинские поэты начали интересоваться творчеством Александра Блока задолго до Октябрьской революции. Поэзия Блока оказала известное влияние на грузинскую поэзию начала XX века.

Следы влияния Блока мы можем заметить в некоторых стихотворениях раннего периода поэты Тинатина (Табидзе), чей язык обладался, Баласиан (Табидзе) (Джон Рид) и в первом сборнике моих стихов.

Известно письмо А. Блока к А. Арсенишвили от 1912 года, в котором он пишет: «Мы пришли не только вать и не отдыхать. Чуждое сплетение противоречивых чувств, мысли и воли, которое носит имя, половецкой души, именно оттого, что свет это радостное (да, несмотря на всю «дьяволь», в которой мы слышим, что оно все обращено более в будущее, чем в прошедшее...».

И в конце письма, говоря о своих стихах, Блок пишет: «определите их яд, прочтите в них о будущем».

И здесь хочется привести строки Блока, написанные им несколько до своей смерти: «Если не живешь жизнью современности, лучше не писать. «Девянацать», какова бы ни была бы ценность, — лучше, что и написан. Ибо тогда и жил жизнью моего времени».

Французские муниципальные деятели и архитекторы в СССР

МОСКВА, 3. (ТА). 3 сентября в Москву прибыла группа из 20 французских муниципальных деятелей и архитекторов. Они занимаются в СССР с проектами в холме реконструкции крупнейших городов Союза, а жилищным строительством в советской архитектурой.

Борьба испанского народа по столбцам зарубежной рабочей печати

Второй месяц уже испанский народ ведет героическую борьбу против фашистских мятежников.

«Не только мужчины, но и женщины и подростки вступают за оружие, чтобы защитить свою свободу и свою страну. Борьбу ведет весь народ», — пишет пражская «Дейча бойльштейн».

На пунктах, не занятых фашистами, все новые и новые отряды рабочих республиканской армии. Недавно Валенсия отразила на защиту Мадрида колонну в 8 тысяч бойцов.

Трудящиеся Голледа, разбив филистов у себя, послали на фронт около тысячи вооруженных рабочих и крестьян. В самом Мадриде бойни милиция спешно проходит военное обучение. На фронт ежедневно отправляется по тысяче человек.

«Бойвой дух и энтузиазм рабочей милиции», — говорит «Эзватор форверт», — не поддаются описанию. Тысячи и тысячи рабочих и крестьян требуют, чтобы их послали на передовые позиции».

«Вой рабоче - крестьянская милиция в горах Гвадаррама», — пишет пражская «Роте фанна», — являются восторженной героической эпопеей. Все восхитительны мадридской печати, на театре военных действий с бесчисленным количеством говорят о мужестве и самоотверженности бойцов милиции».

Ген. Рикельме, командующий правительственными войсками на северном фронте, давая отчет о боевых успехах рабочей милиции, сказал: «Трудность с бойцами милиции заключается в том, что их тяжело заставить отступить. Если они заступают вперед, никто не может отступить».

В большом городе Агуньям, близ Жерды, где из 4 тысяч жителей 500 человек вступило в милицию, корреспондент лондонской «Дейча уоркер» говорил с женщиной, у которой на фронте 5 сыновей.

«Они могут умереть», — сказала

Александр Блок и грузинские поэты

Грузинские поэты начали интересоваться творчеством Александра Блока задолго до Октябрьской революции. Поэзия Блока оказала известное влияние на грузинскую поэзию начала XX века.

Следы влияния Блока мы можем заметить в некоторых стихотворениях раннего периода поэты Тинатина (Табидзе), чей язык обладался, Баласиан (Табидзе) (Джон Рид) и в первом сборнике моих стихов.

Известно письмо А. Блока к А. Арсенишвили от 1912 года, в котором он пишет: «Мы пришли не только вать и не отдыхать. Чуждое сплетение противоречивых чувств, мысли и воли, которое носит имя, половецкой души, именно оттого, что свет это радостное (да, несмотря на всю «дьяволь», в которой мы слышим, что оно все обращено более в будущее, чем в прошедшее...».

И в конце письма, говоря о своих стихах, Блок пишет: «определите их яд, прочтите в них о будущем».

И здесь хочется привести строки Блока, написанные им несколько до своей смерти: «Если не живешь жизнью современности, лучше не писать. «Девянацать», какова бы ни была бы ценность, — лучше, что и написан. Ибо тогда и жил жизнью моего времени».

Французские муниципальные деятели и архитекторы в СССР

МОСКВА, 3. (ТА). 3 сентября в Москву прибыла группа из 20 французских муниципальных деятелей и архитекторов. Они занимаются в СССР с проектами в холме реконструкции крупнейших городов Союза, а жилищным строительством в советской архитектурой.

Борьба испанского народа по столбцам зарубежной рабочей печати

Второй месяц уже испанский народ ведет героическую борьбу против фашистских мятежников.

«Не только мужчины, но и женщины и подростки вступают за оружие, чтобы защитить

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СОЮЗА ССР

СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ ДАЛА НАМ НОВУЮ ЖИЗНЬ

На общеколхозной беседе

В свободный от работы день колхозники и колхозницы колхоза им. X съезда комсомола (сел. Вардисубани Лагодехского района) собрались обсудить проект новой Конституции.

С проектом Конституции колхозники были ознакомлены уже раньше. Его читали в бригадах, дома, на колхозных собраниях. Общеколхозные и бригадные стенные газеты уделяли несколько номеров обсуждению проекта.

На собрание пришли старики, молодежь, матери с грудными детьми, школьники. Пришли по-праздничному одетые, с песнями. Празднично разодетых колхозников и колхозниц трудно было отличить от городских рабочих и работниц. Те же спортивные майки, воротнички, белые верхние рубашки, тот же покорный шелковых и батистовых платьев, те же туфли на высоких каблуках.

С большим интересом и вниманием выслушали собравшиеся доклад своего председателя колхоза — комсомольца ДАТИКО МЕСХИШВИЛИ.

На простом и понятном колхозникам языке он ярко рассказал о проекте. Это было не собрание, а настоящая задушевная, деловая беседа. Она затнулась до 10 часов вечера. Итоги беседы подвел секретарь Лагодехского райкома КП(б) Грузии тов. ИМЕДАДЗЕ.

После беседы колхозникам был показан кинофильм «Чапаев». Ниже мы публикуем некоторые выступления колхозников и колхозниц.

Будем жить еще лучше

ДАТИКО МЕСХИШВИЛИ

Председатель колхоза

Новая Конституция — победа нашего народа, руководимого великим вождем — товарищем Сталиным. Читая проект Конституции, чувствуешь величие нашей социалистической родины. Растет полное ощущение гордости и собственного достоинства.

Сотни лет гонимый своим оппозитом крестьянским помещиками и буржуазией. Не раз поднимался он против несправедливых прав своих в надежде завоевать себе право на человеческую жизнь. Тысячи крестьян создавали свои голубы, но все же не обывались. Им суждено было осуществиться только тогда, когда крестьянство пошло за рабочим классом, за коммунистической партией и ее вождями — Лениным и Сталиным, когда мы завоевали первое в мире государство рабочих и крестьян.

Лишь тогда крестьянство выпрямилось во весь свой богатейший колхозный рост. Началась новая жизнь — радостная и счастливая. Кто хочет познать нашу Конституцию, пусть посмотрит вокруг себя. Ваше село Вардисубани преобразилось. Десять лет назад это было бедное, отсталое село. Безлюдье глядело из всех крестьянских дворов. А сейчас наше село богатое, колхозное, передовое, вооруженное новейшими сельскохозяйственными машинами.

Сейчас (посмотрите на собрание) наши колхозные девушки одеты так, что им могли бы позавидовать городские. В наше время так не одевались даже в городах. Когда сравниваешь старую жизнь с новой, то это все равно, что день и ночь. Сейчас мы в колхозе работаем сообща, дружно и хорошо работаем. Доходы наши растут, жить мы стали значительно лучше.

Мне очень понравилась в Конституции статья, по которой наш советский закон охраняет личную собственность граждан на их трудовые доходы и сбережения. Я счастлива, что являюсь не только свидетелем, но и полноправным участником великой борьбы за новую светлую и счастливую жизнь трудящихся. Я счастлива и тем, что мой отец — старший из них кончает лесной институт, другой работает в МТС, а третий вместе со мной в колхозе — живут и работают в новое радостное время, оплодотворенное жемчужинами лучшего социализма.

Конституция — зеркало нашей жизни

ВАСИКО МЧЕДЛИДЗЕ

Новая Конституция — это зеркало нашей жизни. Она точно отражает то, что мы завоевали за годы советской власти под руководством коммунистической партии и ее вождя Ленина и Сталина. Меня, старика, очень возмущает то, что наше правительство и наш любимый Сталин так крепко заботятся о нас, колхозниках.

Из темы и невежества, голода и нужды мы пришли в новую жизнь. Молодежь не знает и ей трудно представить ту жизнь, в которой мы росли. Посудите сами: и был десятком, сделанным чернышью у соседа для свадьбы. Десять человек жили в одной комнате!

Даже в такой день, как свадьба, крестьянин не имел мало-мальски приличной одежды. Чернышю приходилось заниматься, брать «напрокат». Не только приличной, но и обильной одежды не было, ходили полуголыми, босиком.

В свободный от работы день колхозники и колхозницы колхоза им. X съезда комсомола (сел. Вардисубани Лагодехского района) собрались обсудить проект новой Конституции.



Участники общеколхозной беседы о проекте Конституции Союза ССР (колхоз им. X Съезда ВЛКСМ Лагодехского района). (Фото Тер-Никогосяна).

СЧАСТЛИВЫЕ ГОДЫ

И. МАЧАВАРИАНИ Колхозник

Докладчик хорошо говорил о Конституции. Но он, товарищи, молод, а потому говорил о новом, молодом, буйные ростки которого расцвели в нашей стране, сделал ее счастливой и радостной. А мне сейчас идет уже восьмой десяток. Так что я хочу немного рассказать о старом.

Работал я на чигурских марганцевых рудниках. Работали мы буквально от зари до зари. Брели руду вручную. Станешь бывало, на работу с раннего утра, поработаешь до потери сознания, а затем ляжешь на камень отдохнуть. Получали мы жалкие гроши. Нужда и голод преследовали на каждом шагу безземельного крестьянина-бедняка.

В то время бедному человеку учиться было все равно, что из камня выжать воду. Нас было трое братьев, но ни одного из нас не приняли в школу. А отцу моему прямо сказали: — На что бедному человеку учиться, пусть помогает в хозяйстве, а школа ему не нужна.

Земли своей у нас не было и мы арендовали ее у дворян и кулаков, платили галу — 1/4 и 1/2 урожая. А весной приходили к нам же кровопийцы брать в долг кукурузу, умоляя сдать

А если правильно, тогда скажу и о наших недостатках. У нас есть молодые колхозники, правда, их мало, очень мало, но о них нужно сказать. Подчас они срывают работу, задерживают ее.

О чем это говорит? О том, что не все еще научились добросовестно и аккуратно относиться к делу, к нашему общему колхозному добру.

А колхозное добро — великое дело. Кто раньше мог думать о такой жизни? Мечтать нельзя было. А теперь она есть и ее нам дала наша советская власть.

Легко и радостно стало теперь жить, товарищи. Так давайте оберегать нашу власть, наши счастливые колхозные годы и наших дорогих вождей, как зеницу ока. Будем бдительны к врагам. Стремь врагов с лица земли, чтобы ничто не напоминало о прошлом, о тягостной и горькой жизни, которая безвозвратно канула в вечность и никогда не вернется.

Может, я нескладно говорил, но сказал от души. От всего сердца и души я провозглашаю: — Да здравствует наша партия, партия большевиков! «Ваша» нашему родному вождю Сталину!

СТИХИ

О КОНСТИТУЦИИ

ИЛО БИЦАДЗЕ

Лагодехский район, колхоз им. X съезда ВЛКСМ

Взвилось над нашей страной

Алые пламя зари.

В сердце у каждого — полн

К подвигам новым гарт.

Ярне цветут, пылают

Нашей страны берега.

Мы в нерушимом союзе

Смело идем на врага.

Нашей колхозной деревни

Видим расцвет мы веда.

Дни нашей жизни проходят

В песнях, в любимом труде.

Мысли просторы открылись.

Було поля по весне.

Нет никого, кто не знал бы

Грмоты в нашей стране.

Жизнь па-ному мы строим,

Прошлого вытравлен след.

Мы и коммунизму шагнем

Поступью славных побед!

Ленинско-сталинской мыслью

Все оживилось кругом.

О Конституции новой

Мы вдохновены помы!

Перевел с грузинского БОРИС СУБЕРАКОВ.

Моя поправка

Гр. БАЗГАРАДЗЕ Колхозник

Я хочу внести одну поправку. Право голоса граждане нашей страны приобретают по проекту только с 18 лет.

Жизнь становится

все радостнее и обильнее

ДАТИКО КАПАНАДЗЕ

Бригадир-орденоносец

Все выступавшие отметили, что мы живем в таком государстве, где уничтожены эксплуататорские классы и жизнь принадлежит трудящимся.

Сильно горю, страдаю и слез в любой другой стране, где хозяйские подоплека являются враги народа — капитализм, помещики, фашисты! А у нас все это только в пролетах прошлом.

За годы советской власти наша деревня неузнаваемо преобразилась. За чем ходить далеко — примером может быть и наше село Вардисубани.

Наше село стало колхозным, а колхозники — счастливыми. За последние два года 62 колхозника построили новые дома. Площадь под табачными плантациями из года в год расширяется. Уход за ними все лучше. В этом году табак будет лучше, чем в прошлом, а в будущем много лучше, чем в этом.

Вот мы сейчас обсуждаем проект новой Конституции — величайший документ нашей эпохи. По новой Конституции правом голоса будут пользоваться все, за исключением умалишенных и лишенных избирательных прав по суду.

Значит ли это, что у нас уже нет врагов и можно успокоиться? Нет. Враги разбиты, но не уничтожены до конца. Все вы знаете о том, что замыслила контрреволюционная троцкистско-зиновьевская банда. Полные руки Троцкого, Зиновьева и Каменева убили дорогого всей партией и страной Кирова, они поднимали руки на наших вождей.

Нам нужно смотреть в оба! Надо быть бдительными, до конца разоблачать проклятые враги партии и народа, стереть врагов с лица земли.

Мы гордимся тем, что у нас среди колхозниц уже нет неграмотных. Проект Сталинской Конституции твердо и нерушимо записывает права женщины, наполняет наши чувства гордостью и радостью за нашу счастливую жизнь. Мы, женщины, будем активно участвовать в выборах и поставим, чтобы побольше было избрано женщин, достойных носить ответственное и почетное звание депутатов советских трудящихся.

Каждая из нас, колхозниц, работает, не побоялась руг, нат укрепление нашего колхоза, нашей великой родины. П вет для нас важнее всего и награды, как увидеть вождя народов товарища Сталина. Нам колхозники-орденоносцы Датико Капанадзе удостоился этой чести.

Это накладывает на наш колхоз в наших колхозниц большую ответственность. Мы должны оправдать доверие, любить новые успехи и работать так, чтобы мы имели право на осуществление самой сокровенной мечты — видеть великого вождя народов нашей страны так заботится о матери и о по-

вои поколения? Только у нас, в стране, где власть принадлежит трудовому народу, где женщина наравне с мужчиной участвует в управлении государством.

Мы уверены также, что наша дети будут с честью служить делу обороны нашей вступившей родины, будут храбрыми ее защитниками.

Новая, светлая жизнь в наших руках. Она заложена в проекте Сталинской Конституции, освещающей нам путь к новым великим победам колхозного строя, победим социализма.

Забора о нас, женщинах, пролетают на каждом шагу. Вальт хотя бы закон о запрещении абортов. Это новая светлая страница в жизни женщины-матери. Где и в каком государстве так заботится о матери и о по-

ТРУДЯЩИЕСЯ АРМЯНЕ-ИММИГРАНТЫ

Во второй день пребывания в Тбилиси группа трудящихся армяне-иммигрантов, участников перехода — Ереван-Тбилиси, осматривала город — Комсомольский аэропорт, набережную, мост им. Чкалова, студенческий городок.

Письма армян-иммигрантов на имя великого вождя народов товарища Сталина и руководителей Ильичевской Грузии и Закавказья тов. Л. Берия — переданы тов. Л. Берия. Тов. Л. Берия передаст привет участникам перехода Ереван — Тбилиси.

Два 3 сентября в тбилиском Доме армянской культуры состоялась встреча армян-иммигрантов с работниками искусства и литературы.

После товарищеского собеседования выступил артист Пакаре, писатель Дарбинян, а также певец Г. Овсепян, исполнивший отрывки из «Саят-Новы» и художник Шербабян, ожививший иммигрантов с творчеством армян-художников в Тбилиси.

Тов. Гарибов, приветствовавший гостей, рассказал им о работе Дома армянской культуры, организованного по инициативе тов. Л. Берия.

Участник перехода Кешисян исполнил песню «Комсомо — шеф Кучукостра».

Гости были преподнесены цветы. В тот же день армяне-иммигранты посетили Тбилисскую текстильную фабрику. Гости ознакомились с фабрика, фабричные ясли, детский сад, поликлинику, клуб, присутствовали на занятиях кружков ликвидации неграмотности.

Иммигранты поздравлялись с лучшими ставками фабрики, в частности с тов. Яраговым, преобразившим легковой машины, и приветствовали занятых людей фабрики.

С театром фабрики участники перехода Ереван-Тбилиси направились в район им. 26 комиссаров. Осмотрев Калаевский парк и площадь Памвуча, они посетили Государственный академический театр армянской драмы. Директор театра тов. Сааков ознакомил гостей с творческой работой театра в плане на предстоящий сезон.

Тов. Сааков рассказал иммигрантам, как благодаря казюлевой заботе и вниманию со стороны партийных организаций и правительства Грузии — в Тбилиси расцветает культура армянского народа. Он подчеркнул также, что по инициативе руководителя большевиков Грузии тов. Л. Берия армянский театр получил для разработки своей работы это новое задание театра.

На армян-иммигрантов, живших в ряде городов Франции, Тбилиси произвела впечатление города высокой культуры. Обильное восхищение выразили отъезжая, что еще несколько лет назад — вылетевшая пабежная была болотом, а Калаевский парк не имеет ничего общего с недавней крутой, узкой улочкой.

4 сентября утром часть группы трудящихся армян-иммигрантов выехала на автомашинах в Тбилиси в Ереван.

Остальные участники перехода Ереван-Тбилиси продолжали в этот день знакомство с городом, в вечер выехали из Тбилиси в Ереван по железной дороге.

Перед отходом поезда на вокзал состоялась летучий митинг.

Тов. С. Арутюнов от имени делегации передает ставкам, работникам искусства, советской общественности и всем трудящимся Тбилиси привет и благодарность за исключительно теплые, братские приемы, оказанные группе иммигрантов в Тбилиси.

Сев озимых

МОСКВА, 4. (ТА). В 31 августа по Союзу засеяно 17 273,8 тыс. га озимых — 45 проп. паша. Колхозы выполнили план озимого сева на 47 проп., совхозы всех систем на 26 проп., в том числе хозяйства Наркомхозов — на 28 проп. Засеяно сортовых семенами 7 236,9 тыс. га — 28 проп. паша.

Уборка урожая

МОСКВА, 4. (ТА). На 31 августа по Союзу убрано 75 522 тыс. гектаров колосовых — 86 проп. паша. В прошлом году на это число было убрано 73 429 тыс. га — 87 проп. паша. Прирост за остекшую пятидневку 5 проп. Колхозы выполнили план уборки на 88 проп. в хозяйствах Наркомхозов — на 79 проп. Обмолочено 54 344 тыс. га — 72 проп. скосовому, в том числе обмолочено в колхозах — 71 проп. и в хозяйствах Наркомхозов — 88 проп.

Заскоровано, сложено под навес, вывезено и убрано комбайнами в колхозах 89 проп. к скошенной хлебу.

МТС выполнили план уборки колосовых комбайнами на 95 проп. в хозяйствах Наркомхозов на 77 проп.

Восточные районы попрежнему неопозданно затягивают уборку зерновых.

Результаты проплыва на 60 километров

СОУП, 3. (ТА). Подведены результаты законченного 2 сентября проплыва на 60 километров. В Бузневском на 28 час. 30 мин. проплыл стелен кроль 59 км.; М. Рейваз на 28 час. 45 мин. стелен труднее — 56 километров. Состояние здоровья обоих пловцов после проплыва признали вполне удовлетворительным.

СКРЫТЫЙ ТРОЦКИСТ И ДВУРУШНИК ТЕР-ВАГАНЯН Г. А. ИСКЛЮЧЕН ИЗ РЯДОВ КП(б) АРМЕНИИ

ЕРЕВАН, 4. (ТА). Постановлением бюро ЦК КП(б) Армении и бюро Арутюнянцев (сел. Ваганян) были исключены из рядов партии и исключены из состава пленума ЦК КП(б) Армении и бюро партии, как скрытый троцкист и двуручник.

Бюро ЦК констатировало, что: 1. Тер-Ваганян, будучи студентом Ереванского коммунистического университета (1928—1930 годы), не принимал никакого участия в борьбе с троцкизмом. При обсуждении его поведения в парткоме ВЛКСМ Тер-Ваганян обманул партию, скрыв свои связи с братом-троцкистом; скрыл также письма, систематически получаемые от В. А. Тер-Ваганяна.

2. По окончании ВЛКСМ будучи редактором газеты «Хорурдзин Адгастан», Гизак Тер-Ваганян пропагандировал троцкистско-националистические взгляды и активно покровительствовал иным троцкистской и антипартийной группе троцкистов и националистов (Бакуни, Алазан и другие).

3. Находясь на партийной работе, Тер-Ваганян не вел борьбы с троцкизмом.

4. Тер-Ваганян Г. А. за все время контрреволюционной деятельности своего брата Тер-Ваганяна Н. А. поддерживал с ним живую и письменную связь, оказывал ему материальную помощь через сестру, когда тот находился в ссылке в начале 1935 года, ездил в Москву и имел встречи с братом, который в разговоре с ним проявлял опасения, что подвергнется репрессии в связи с убийством С. М. Кирова.

Обо всем этом он никаких заявлений парторганизации не сделал и скрывал это также во время проверки партийных документов.

Бюро ЦК КП(б) Армении отмечает, что Тер-Ваганян Г. А. будучи разработчиком секретарем партколлегии ЦК КП(б) при ЦК ВЛКСМ по Армении и в особенности на бюро ЦК КП(б) Армении, продолжал двуручничать, допуская при этом троцкистско-антипартийные выпады против бюро ЦК.

Исходя из всего вышесказанного бюро ЦК считает установленным, что Тер-Ваганян Г. А. является двуручником, троцкистом, обманувшим оутем оставшимся в рядах партии и на руководящей работе, благодаря подделке его со стороны бывшего секретаря ЦК КП(б) Армении Хан джеля.

В. МОЛОКОВ НА ОСТРОВЕ ДИКСОН

ОУТРОВ ДИКСОН, 3. (Спец. корр. «Правды»). (ТА). Вылетев с Новосибирка, герой Советского Союза В. Молоков на пути в Диксон сделал посадку в сельве Хатанга и в станице Кресты, у слияния рек Душунга и Писпаны.

Сегодня в 4 часа дня мы опустились в бухте острова Диксон. С момента вылета из Красноярска прошли уже почти 20 000 километров.

Министр здравоохранения Франции в Москве

МОСКВА, 4. (ТА). Вчера министр здравоохранения Франции г-н Апри Селье званился в Москве с советским здравоохранением.

Во время осмотра музея выставки иранца материальства и младенчества г-н Селье встретился с группой в 20 колхозниц, повышающих свою квалификацию в руководстве колхозными делами.

Одна из колхозниц, приветствуя г-на Селье, сказала: — Мы, колхозницы, живем в стране, где женщина активно участвует во всем строительстве новой жизни. Присутствующие здесь колхозницы призваны воспитывать крепкое, здоровое молодое поколение.

Приветствуя гостей, мы желаем, чтобы и во Франции была такая широко поставлена работа летних учреждений, как у нас в Советском Союзе.

Г-н Селье ответил, что он тронут приветом колхозниц.

— К сожалению, — говорит г-н Селье, — во Франции женщины далеко не так полно используются на государственной службе, как здесь. Новое правительство народного фронта прилагает все усилия к тому, чтобы повысить роль женщины во всех сферах государственной жизни. В новом министерстве здравоохранения я привлеку женщин к руководству делом охраны материнства.

Маска с врагов народа сорвана

НА СОБРАНИИ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ АРМЕНИИ

ЕРЕВАН, 3. (ТА). Общее собрание Союза советских писателей Армении, заслушав доклад тов. Дабегана о приговоре над троцкистско-зиновьевской контрреволюционной бандой и о троцкистской контрреволюционной группе Степаняна, с возмущением приветствовало справедливый приговор революционного суда и приведение приговора в исполнение.

Выступавшие на собрании писатели Араба, Абов, Есаян, А. Нгуштин, Л. Демирчян, О. Меликян, М. Арумян, Г. Саркисян, С. Таронян, Г. Ованян и другие привели многочисленные факты того, как группа авантюристов контрреволюционеров, возглавляемая Л. Симоняном и А. Бугушем, стремилась своей контрреволюционной деятельностью затормозить рост нашей литературы, как она преследовала лучших советских писателей и спешно проводила мероприятия арестовать трудящихся людей.

Общее собрание Союза писателей исключило постановкой исключить из Союза советских писателей Армянский контрреволюционер Д. Симоняна, Алазана, А. Бакуяна, Г. Мазаря, В. Товоняна, Ваганянца, В. Норенца.

Собрание осудило то гнусное, примитивное отношение, которое проявил в контрреволюционной националистической троцкистской группе писателей секретарь Союза Мертчан и силой его о должности секретаря, вызвал на состав правления и освобождая от редакторских журналов «Хорурдзин Адгастан».

Все выступавшие подчеркивали, что националистско-троцкистские последние, алая руководящие положение в Союзе писателей, занимались саморекламой, мешали творческой работе передовых советских писателей Армении и всемерно компрометировали подлинных советских писателей, использовав для этой цели провинциальную область критики своих агентов (С. Арутюнян, И. Саркисян), которых с братки поставили также исключать из рядов Союза.

Все присутствовавшие на собрании товарищи в своих выступлениях с возмущением и огромным энтузиазмом заявили, что они под руководством ЦК КП(б) Армении и руководителем большевиков Закавказья товарища Л. Берия с новыми силами, еще более повысив свою классовую бдительность и выдержку, vão по пути, намеченному великим Сталиным, достигнут еще больших высот в деле создания национальной по форме и социалистической по содержанию культуры.

(Вместе собрание писателей одобрило заявление Г. Абова ответственным секретарем Союза писателей в Н. Дабегане редактором «Граван-терт», («Литературной газеты»).

Под бурные аплодисменты и овацию, общее собрание послало приветственные телеграммы великому вождю народов — товарищу Сталину, секретарю Закавказья ВЕД(б) — товарищу Л. Берия и секретарю ЦК КП(б) Армении товарищу Аметуну.

